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Secţia de Ştiinţele Naturii a Muzeului Olteniei Craiova a fost înfiinţată 

de către membrii Cercului Ştiinţific Craiovean condus de profesorul de ştiinţe 

naturale Marin Demetrescu, de la Colegiul „Carol I” din Craiova, sub 

denumirea de „Muzeul de Istorie Naturală al Craiovei”. Muzeul fost inaugurat 

la 2 decembrie 1923. A devenit Secţie a Muzeului Olteniei din anul 1928.  

De-a lungul anilor a funcţionat în diverse imobile din Craiova, iar 

patrimoniul s-a îmbogăţit treptat, prin achiziţii, donaţii şi în special prin 

activitatea de cercetare a specialiştilor Secţiei.  

Dacă activităţile de constituire, preparare şi conservare, valorificare 

ştiinţifică a patrimoniului au avut continuitate, fiind realizate de către 

muzeografii şi restauratorii secţiei într-un mod profesionist, activitatea 

expoziţională a cunoscut perioade deosebite, dar şi de declin, din lipsa spaţiului 

expoziţional şi a resurselor financiare.  

Prima expoziţie de bază a Secţiei a fost amenajată în anul 1962, la 

parterul imobilului Secţiei de Istorie şi Arheologie a Muzeului Olteniei. În anul 

1974, ea a fost desfiinţată, iar patrimoniul şi colectivul Secţiei au fost mutate în 

alt imobil. Din lipsa spaţiului, timp de 12 ani, activitatea expoziţională a Secţiei 

a încetat. Ea a fost reluată abia în anul 1986, prin intermediul a două expoziţii 

temporare amenajate la parterul actualului imobil din strada Popa Şapcă nr. 8. 

De atunci, în această locaţie, specialiştii Secţiei au amenajat zeci de expoziţii 

temporare valorificând expoziţional bogăţia şi diversitatea valorosului 

patrimoniu al secţiei. 

Din anul 2008, a început amenajarea expoziţiilor de bază ale secţiei, în 

aşa fel încât, în prezent, puteţi vizita expoziţiile: „Oltenia – Terra fossilis” - la 

parter, „Condiţiile fizico-geografice şi ecosistemele Olteniei”, precum şi 

„Colecţia de minerale şi roci”, la etajul I şi „Universul şi Sistemul nostru 

Solar”. 

                                                 
* Muzeul Olteniei Craiova.  
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Întreg patrimoniul Secţiei de Ştiinţele Naturii este depozitat în patru 

încăperi-depozit: depozitul de botanică, depozitul de entomologie, depozitul de 

ornitologie şi depozitul de paleontologie, mineralogie, malacologie, ihtiologie, 

mamifere, oologie şi parazitologie. 

Dintre acestea ultimul a suferit cea mai mare transformare începând din 

anul 2010. Aici a fost construit un sistem fix de module (pentru blănuri şi 

trofee) şi un sistem mobil de module pentru restul colecţiilor enumerate.  

Fiecare colecţie ocupă un anumit numar de unităţi modulare lăsând şi o 

parte liberă pentru mărirea colecţiei. În general, obiectele sunt aşezate în 

ordinea numerelor de inventar, respectând în mare parte şi criteriul 

tipodimensionării. 

Condiţiile microclimatice (UR şi T) din aceste depozite sunt verificate 

zilnic şi înregistrate pe diagramele termohigrografelor care se schimbă 

săptămânal. În funcţie de valorile înregistrate se intervine sau nu asupra acestor 

condiţii. Chiar dacă se întâmplă să depăşească cu puţin valorile normale, este 

foarte important să fie constante, să nu existe oscilaţii. 

De obicei, în depozitele Secţiei de Ştiinţele Naturii temperatura este 

cuprinsă între 18
o 
C - 20

o 
C , iar umiditatea relativă între 45% şi 55%. 

În prezent, depozitele Secţiei de Ştiinţele Naturii adăpostesc următoarele 

colecţii:  

Colecţiile de malacologie însumează un număr de 27.327 piese, 

depozitate în cutii de carton prevăzute cu găuri de aerisire şi care ocupă un 

modul din sistemul de module. 

În cutii, obiectele sunt aşezate în punguţe mici din plastic sau în 

eprubete din sticlă. De asemenea, există şi câteva preparate umede depozitate 

în cilindrii din sticlă sau în borcane cu dop rodat. 

 

       
 

Fig. 1. Unităţi modulare din colecţia malacologie.  

 

Colecţiile de vertebrate si mamifere însumează un număr de 3.651 

obiecte. Acestea se prezintă sub formă de preparate umede şi sub formă de 

preparate naturalizate, schelete, trofee, blănuri, mulaje.  
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Trofeele de cerb şi blănurile de urs sunt aşezate pe poliţele unui modul 

metalic fix, prevăzut cu perdeluţe, pentru a împiedica pătrunderea prafului. 

Restul blănurilor (puse în cutii de carton în care se introduce silicagel 

şi inscripţionate cu număr de inventar) şi trofeelor sunt aşezate pe poliţele 

sistemului mobil de module.  

 

          
 

Fig. 2. Aspect din depozitul de vertebrate şi mamifere. 
 

Preparatele umede includ colecţiile de peşti, amfibieni, reptile, păsări şi 

mamifere. Acestea sunt conservate în soluţie de formol 4% şi aşezate în 

borcane cu dop rodat sau cilindrii de diferite mărimi, în funcţie de dimensiunea 

preparatelor. Aceste preparate ocupă primul modul, fix şi jumătate din modulul 

al doilea, mobil, cealaltă jumătate fiind lăsată liberă pentru mărirea colecţiei. 

 

         
 

Fig. 3. Piese din colecţia de preparate umede. 
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Deoarece aceste vase din sticlă erau foarte vechi şi se deterioraseră 

prezentând fisuri, unele în stadii foarte avansate care puneau în pericol 

manipularea lor, am fost nevoită să solicit achiziţionarea unor vase care să le 

înlocuiască pe cele vechi, precum şi reînnoirea soluţiei de formol în care sunt 

aşezate preparatele. 

Colecţiile de paleontologie cuprind un număr de 16.702 obiecte de 

patrimoniu, obiecte ce sunt depozitate în cutii, lădiţe sau aşezate direct pe 

poliţele modulare, după ce acestea au fost acoperite cu folie cu bule sau      

hârtie pelur.  

Obiectele paleontologice sunt grupate în şapte colecţii închise              

(I. Stănoiu, I. Pătruţoiu, Ana Maloş, Titus Brustur, Baia de Fier, Piese de 

mamifere şi moluşte, Colectări Bugiuleşti), precum şi o colecţie deschisă 

Colectări şi donaţii muzeu. 

În momentul reorganizării depozitului, am desprăfuit şi şters cu un 

burete umed toate aceste piese ce stătuseră pe vechile rafturi metalice şi 

suportaseră toate lucrările anterioare de igienizare a depozitului. De asemenea, 

toate lădiţele au fost spălate, iar cutiile din carton au fost înlocuite cu alte cutii 

noi. A fost o muncă destul de grea deoarece unele piese sunt foarte mari, 

muncă ce s-a desfăşurat pe parcursul unui an de zile.  
 

     
 

Fig. 4. Reorganizarea depozitului de paleontologie.  
 

În prezent, colecţiile paleontologice se bucură de o depozitare corectă 

conform Normelor de conservare şi sunt aşezate în ordinea numerelor de 

inventar sau prin tipodimensionare. 

Cutiile în care au fost aşezate piesele, sunt prevăzute cu găuri de 

aerisire şi sunt, de asemenea, aşezate pe poliţe în ordinea colecţiilor şi a 

numerelor de inventar. 

Colecţiile de mineralogie conţin 1.365 piese organizate în şapte 

colecţii închise ( Ana Maloş, Dimitrie Alexandrescu, I. Lupescu, I. Pătruţoiu, 

Mircea Popescu, Radu Ştefănescu, Vidu) şi o colecţie deschisă Minerale 

diverse. 
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Aceste piese au fost depozitate în lădiţe din plastic, dar care de-a 

lungul timpului s-au învechit şi multe dintre ele s-au spart. Din acest motiv erau 

foarte greu şi riscant de transportat şi manipulat.  

Şi pentru aceste colecţii am comandat cutii noi din carton rezistent, în 

care au fost aşezate obiectele în ordinea numerelor de inventar, după ce acestea 

au fost mai întâi desprăfuite şi şterse cu un burete umed. 

În fiecare cutie am aşezat un număr mic de obiecte pentru a nu se lovi 

între ele şi pentru a evita uzura funcţională, în momentul căutării unui obiect. 

Colecţiile de entomologie. Acest segment, al entomologiei, este cel 

mai mare din patrimoniul Secţiei de Ştiinţele Naturii. El cuprinde un număr de 

53.870 de obiecte repartizate în nouă colecţii închise (N.A. Savulescu, V. 

Brădescu, M. Brădescu, M. Peiu, A. Ursu, Firu I, Firu II, I. Stănoiu lepidoptere 

autohtone şi I. Stănoiu fluturi exotici) şi colecţia deschisă Colectări diverse. 

  Cele 300 de cutii insectar sunt depozitate în 8 module din lemn.  

Încăperea în care este organizat depozitul de entomologie se află într-o 

zonă a clădirii în care temperatura şi umiditatea nu prezintă oscilaţii fiind 

oarecum constante pe tot parcursul anului.  

Fiind una dintre colecţiile fragile ale Secţiei de Ştiinţele Naturii, este 

verificată de două ori pe an şi i se face tratament preventiv.  

Şi în cazul acestei colecţii, cutiile insectar sunt destul de vechi, iar 

unele s-au deteriorat (geam fisurat, lemn exfoliat, chitul de la geam sărit pe 

alocuri, etanşeizarea lasă de dorit), motiv pentru care schimbarea cutiilor 

insectar reprezintă obiectivul meu prioritar pentru următorii ani. 

Colecţiile de ornitologie însumează 1.808 obiecte împărţite în păsări 

naturalizate şi balguri. Obiectele sunt aşezate în module din lemn, pe categorii, 

în ordinea numerelor de inventar, dar respectând şi criteriul tipodimensionării. 

 

          
 

Fig. 5. Depozitul de ornitologie.  
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În momentul verificării anuale, fiecare pasăre se aşează pe o bucată 

albă de finet, se scutură puţin pentru a verifica dacă are atac, apoi este 

desprăfuită cu o perie specială şi se aşează cu grijă la locul ei. 

Colecţia de oologie cu cele 352 de piese, ce cuprind ouă şi cuiburi, au 

fost mutate din vechile cutii uzate în cutii de carton noi, speciale, prevăzute cu 

despărţitoare şi găuri de aerisire. 

 

            
 

Fig. 6. Colecţia de oologie.  

 

Colecţia de parazitologie Madelaine Marx este o colecţie mică ce 

conţine 409 lame microscopice cu paraziţi, aşezate în 5 cutii de lemn. 

 

 

 

 

THE  REFORMATION/RENOVATION  OF  THE  STOREROOMS  IN  THE 

NATURAL  SCIENCE  SECTION  OF  CRAIOVA  OLTENIA  MUSEUM 

Abstract 

 

Summary: In his work the author intends to highlight the evolution of 

the storerooms (deposits) belonging to the Natural Science Section of Craiova 

Oltenia Museum. 

The work starts with a short history of the Natural Science Section, it 

continues with the description of the microclimate conditions in the storerooms 

and ends with the description of the reformation/renovation of each and every 

storeroom. 

This improvement of the storerooms conditions includes both, the 

replacement of storerooms furniture (modules/components) and the 

replacement the containers as like glass vessels, modular units, etc., in which 

the patrimony goods (objects) are placed. 
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